

学

得踏实 玩得痛快

编者按

1月里,充实紧张的2023年秋季学期进入尾声,缤纷多彩的2024年寒假拉开大幕。在浓厚的辞旧迎新氛围里,各地开展丰富有益的活动,寓教于乐,帮助孩子们平安、健康、快乐地成长。



贵州黔西 做花灯美校园

1月21日,贵州省黔西市观音洞镇沙井小学开展“做花灯迎新年 开启寒假生活”主题活动。学校购买手工灯笼材料包,老师带领学生进行灯笼制作,然后进行校园美化,既培养了学生的动手能力,也丰富了校园文化生活。周训超摄



福建福州 科技馆里度寒假

进入寒假后,福建省福州市鼓楼区做好书店、图书馆、科技馆、博物馆等场所的开放工作,组织开展丰富多彩的特色文化活动,让青少年过一个充实、快乐的寒假。1月19日,鼓楼区安泰街道开展“快乐寒假 探索科学”冬令营主题活动,组织辖区青少年走进福建省科技馆。图为孩子们在科技馆体验飞行控制。谢贵明摄



宁夏中卫 上好“假前一课”

连日来,宁夏回族自治区中卫市公安局交通警察局组织各大队深入辖区学校以“快乐过寒假 安全不放假”为主题,为同学们送上“假前一课”。中卫市公安局交警大队民警辅警通过情景演绎,以体验互动的方式为同学们上了一堂别样的“假前一课”。活动中,民警针对“开门杀”“鬼探头”和视野盲区以及三轮车违法载人等危险性极高的常见案例进行了着重讲解和演示,同时,与学生们以有奖问答的方式进行交流互动。图为民警邀请学生来到驾驶员位置,体验视野盲区,提醒学生们不要在车辆前后玩耍。常佳伟摄



安徽马鞍山 构建阳光健康的心理

学期末,安徽省马鞍山市花山区解放路街道王家山社区联合王家山小学开展“依恋理论及生活中的应用”主题心理知识科普活动。1月19日,王家山小学邀请专职心理教师开展心理知识讲座,指导学生们正确认识心理健康、学会在生活学习中积极运用心理暗示,及时发现和解决潜在的心理问题并知道如何求助。胡智慧 张静摄

山东枣庄 文旅民俗吸引人

春节临近,山东省枣庄市鲁南水城举办乡村文化旅游主题年货大集,土特产、新年饰品等应有尽有,舞狮、戏剧等活动热闹非凡,游客和市民在大集上感受年味,领略民俗文化。图为1月20日,在鲁南水城年货大集上,小朋友体验吹糖人。吉喆 张怡婷摄



浙江建德 体验年味民俗

1月21日,浙江省建德市寿昌镇开展“用爱护航 陪伴成长”——寻年俗品年味,非遗喜迎新春主题活动。志愿者们带着孩子们体验打麻糍、贴春联、舞龙灯等民俗,感受文化的魅力。图为志愿者和孩子们一起打麻糍。宁文武摄

江苏徐州 “缤纷的冬日”系列活动启动

1月25日,“缤纷的冬日”未成年人寒假系列活动在江苏省徐州市青少年宫启动。系列活动依托新时代文明实践中心(所、站)、公共文化设施等阵地,围绕传统文化、科技体验、志愿服务等主题,引导广大未成年人度过一个快乐有意义的假期。图为1月25日,在徐州市青少年宫,小朋友表演舞蹈节目。副创摄

